3.3 Odziv digitalno-analognih konvertora u vremenskom domenu

Napon Voupac na izlazu digitalno-analognog konvertora koji prati zadatu rastucu
linearnu funkciju Vou(t) u vremenskom intervalu t;<t<t, prikazan je na slici 3.14. Tokom
vremenskog intervala t;<t<t> napon Voupac na izlazu digitalno-analognog konvertora
mijenja se u opsegu Voudt1)<Voupac<Voultz). Potrebno je utvrditi koliko traje vremenski
interval At=(t>-t;)/m tokom kojeg je napon V,upac na izlazu digitalno-analognog
konvertora ostaje konstantan, kao i poCetnu vrijednost napona Voumpac[ti<t<t;+(t>-t;)/m]
na izlazu digitalno-analognog konvertora tako da greSka bude minimalna. Broj m
predstavlja broj promjena stanja (kvantova) na izlazu digitalno-analognog konvertora
tokom vremenskog intervala t>-t;. Poznat je referentni napon Vger i rezolucija n
digitalno-analognog konvertora.

Razlika izmedu karakteristike koja se Zeli posti¢i Vou(t) i karakteristike digitalno-

analognog konvertora Voupac predstavija greSku posmatranog sistema. Minimalna
greska ima vrijednost polovine kvanta digitalno-analognog konvertora:
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Digitalno-analogni konvertor sa R-2R otpornom mrezom:
m = Vout (t2) _Vout (t1) _on Vout (t2) _Vout (t1) (328)
A Vier
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Slika 3.14. Napon na izlazu digitalno-analognog konvertora koji prati zadatu rastucu i opadajucu linearnu
funkciju u vremenskom domenu.

Digitalno-analogni konvertor sa tezinskom otpornom mrezom:

m = You () Voult) _ (g0 ) Vou (f2) ~Vau (1) (3.30)
AV Virer
V. onc (n <t<t+ tzn_qt1j=\/out (t1)+2n\<'f—5f2 (3:31)

Digitalno-analogni konvertor sa otpornim razdjelnikom napona:

< You (12) ~Vour (1) _ 50 Vo (1) =Vou (1) 332
av Vieer

v tot<t =t _ Vo (t Veer 3.33

oupac | by <U <l + m out (1) + on+ (3.33)

Napon Voupac na izlazu digitalno-analognog konvertora koji prati zadatu opadajucu
linearnu funkciju Vou(t) u vremenskom intervalu t,<t<t; prikazan je na slici 3.14. Tokom
vremenskog intervala t,<t<t; napon Voupac na izlazu digitalno-analognog konvertora
mijenja se u opsegu Voudt3)<Voupac<Voultz). Potrebno je utvrditi koliko traje vremenski
interval At=(ts-t2)/k tokom kojeg je napon Voupac na izlazu digitalno-analognog
konvertora ostaje konstantan, kao i poCetnu vrijednost napona Voupac(to<t<t+(ts-t2)/k)
na izlazu digitalno-analognog konvertora tako da greska bude minimalna. Broj k
predstavlja broj promjena stanja (kvantova) na izlazu digitalno-analognog konvertora
tokom vremenskog intervala ts-f.. Poznat je referentni napon Vgrer i rezolucija n
digitalno-analognog konvertora.

Razlika izmedu karakteristike koja se Zeli posti¢i Vou(t) i karakteristike digitalno-
analognog konvertora Voupac predstavija greSku posmatranog sistema. Minimalna
greska ima vrijednost polovine kvanta digitalno-analognog konvertora:
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¢ Digitalno-analogni konvertor sa R-2R otpornom mrezom:
k = Vout (t2) _Vout (t3) _on Vout (t2) _Vout (t3) (337)
av VREF
V. uioac (tz <t<t,+ L ;tz j =V,u (tz) - \gfvi: (3.38)
¢ Digitalno-analogni konvertor sa tezinskom otpornom mrezom:
V. (t,)-V, , (t Vo (t)=V . (t
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av VREF
t,—t V,
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e Digitalno-analogni konvertor sa otpornim razdjelnikom napona:
k — \/Out (t2) _Vout (t3) — 2n Vout (t2) _Vout (t3) (341)
av VREF
V. uioac (tz <t<t,+ L ;tz j =V,u (tz) - \gfvi: (3.42)
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Primjeri:

IzraCunati koliki treba da bude referentni napon Vger digitalno-analognog konvertora
sa R-2R otpornom mrezom 8-bitne rezolucije ako napon Voupac na izlazu digitalno-
analognog konvertora treba da prati linearni porast napona od Vou(f1)=0.2 V do Vou(t2)=1.1
V sa m=161 kvantova u vremenskom intervalu od t,=0 s do {,=483 pus. Koliko traje
vremenski interval At tokom kojeg je napon Voupac ha izlazu digitalno-analognog
konvertora konstantan? Podrazumjeva se da digitalno-analogni konvertor generiSe
najmanju gresku.

Referentni napon Vger:

_ Vout (t2) _Vout (t1) _on Vout (tZ)_Vout (t1) — VRE/: _on Vout (t2) _Vout (t1) —1.431V

AV Vieer m

Vremenski interval At:

t,—t
m

At = 1=3 us

IzraCunati kolika treba da bude pocCetna kombinacija bita digitalno-analognog
konvertora sa otpornim razdjelnikom napona 6-bitne rezolucije ako napon Vouipac na izlazu
digitalno-analognog konvertora treba da prati linearni pad napona od V,u(t2)=0.9 V do
Vout(t3)=0.3 V. Referentni napon iznosi Vrer=1.6 V. Podrazumjeva se da digitalno-analogni
konvertor generiSe najmanju gresku.
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